



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 363 Prima ediție Duminică 14 decembrie 1975 4 PAGINI — 30 BANI

Incheierea vizitei prințului Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia



La plecarea, pe aeroportul Otopeni

Largi perspective pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-cambodgiene

Sîmbătă dimineața s-a încheiat vizita oficială de prietenie, întreprinsă în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de șeful statului Cambodgia, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, prințul Norodom Sianuk, împreună cu prințesa Monique Sianuk.

Pe o mare pancartă era înscrisă urarea: „Să se dezvolte și să se întărească continuu relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre poporul român și poporul cambodgian!”

Șeful statului cambodgian și soția sa au sosit la aeroport împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

La sosire, comandantul gărzii militare a prezentat raportul. Au fost înfonate imnurile de stat ale Cambodgiei și României, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Culegătorilor de semne

În fiecare 13 Decembrie ne reamintim de ei. De fapt, nu-i uităm niciodată. Li se mai spune și culegătorii de semne. Semne tipografice. Adică, este vorba despre acei oameni înrudiți cu străvochea spîi a mesterului Coreci, care adună roada. Roada, unii o trîdit în clipa adîncă de meditație a muncitorului, țărînului ori savantului. Ideea cristalizată după infinite și înfrîgurate căutări, ajunsă în sfîrșit la litera de plumb a tiparului.

PICĂTURA DE CERNEALĂ

I-am cunoscut tot prin munca magică a Tiparului, tot prin munca mesterilor Tipografi. Aceiași care au așezat în carte, pentru țoți, versul cu harul „tineretii fără bătrînet” al lui Eminescu, spusa fără egal a lui Creangă și Sadoveanu, replica în a lui Caragiale, „cuvintele potrivite” ale lui Arghezi. Cu plumbul revolutei au fost culese numele impenetrabile din 1907. Apoi, numele celor uciși acum 57 de ani, în acel sîmbur 13 Decembrie 1918, cînd ei, tipografil, s-au ridicat împotriva asupririi. Cu plumbul ce căpătase scripici de purpură, în urma atîtor jertfe, se tipăreau chemările vibrante ale comunistilor care visau, luptau și mureau pentru realitatea socialistă de azi.

Ilie TANĂSACHE

IN PAGINA A III-A
■ COMUNICAT COMUN
■ Interviu acordat de prințul Norodom Sianuk

Tenacitatea celor hotărîți să încheie anul 1975 cu bune rezultate

Oamenii muncii din unitățile economice ale județului Sibiu — județ care realizează 3,7 la sută din producția industrială a țării — au anunțat îndeplinirea sarcinilor cincinalului la 10 octombrie, angajîndu-se ca pînă la sfîrșitul acestui an să obțină suplimentar o producție de aproape 6 miliarde lei, concretizată în 12.412 autovehicule de transport specializate, piese de schimb pentru industria ușoară în valoare de 206 milioane lei, vase emailate valorînd 270 milioane lei, peste 1,5 milioane perechi încălțămînte, aproape 8,2 milioane mp țesături de lînă și mătase și alte produse necesare economiei naționale și aprovizionării populației. Activitatea colectivelor din întreprinderi, a organizațiilor de partid este concentrată în aceste zile, pe de o parte, asupra realizării acestor cantități de produse suplimentare, iar, pe de altă parte, asupra pregătirii corespunzătoare a producției anului viitor.

IN INTREPRINDERI DIN JUDEȚUL SIBIU

În muncă, aici obținîndu-se o producție peste plan de 1,5 milioane lei. — Rîtmul acesta va fi menținut și în decembrie? — Îl întrebăm pe directorul unității, ing. Aurel Ocoș. — După calculele efectuate în ultima sedință a organului colectiv de conducere din întreprindere, în decembrie se va realiza o producție suplimentară de 4 milioane lei, concretizată în elemente hidraulice, aparatură de măsură și control, utilaj textil. Toate comenzile lunii decembrie sînt lansate în fabricație, producția trimestriului I din 1976 este nominalizată și

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul comerțului exterior și turismului al Republicii Portugheze

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, sîmbătă dimineața, pe Jorge Campinos, ministrul comerțului exterior și turismului al Republicii Portugheze, președintele părții țării sale în Comisia mixtă guvernamentală româno-portugheză, care a participat la lucrările primei sesiuni a acestei comisii, desfășurate la București.

Nicolae Ceaușescu un salut cordial din partea președintelui Republicii Portugheze, Francisco da Costa Gomes, și a guvernului portughez. Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să fie transmise președintelui Francisco da Costa Gomes și guvernului portughez salutul său și cele mai bune urări.

deplina satisfacție față de rezultatele lucrărilor primei sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-portugheze, manifestîndu-se convingerea că acțiunile preconizate, în spiritul hotărîrilor luate de cei doi șefi de stat, se vor reflecta pozitiv în amplificarea și adîncirea legăturilor economice, în extinderea ariei de cooperare în sectoare importante ale producției materiale, în intensificarea și diversificarea schimburilor comerciale.

Marea Adunare Națională își reia lucrările în plen

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărît ca lucrările în plen ale sesiunii a doua a celei de-a șaptea legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate joi, 18 decembrie 1975, ora 10.

In dezbatere publică:
PROIECTUL LEGII RETRIBUIRII MUNCII ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE COOPERATISTE
In pagina a II-a

Președintele Republicii Democratice Sao Tomé și Príncipe, Manuel Pinto da Costa, va face o vizită oficială în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu, secretar general al Mișcării de Eliberare din Sao Tomé și Príncipe, președin-

tele Republicii Democratice Sao Tomé și Príncipe, tovarășul Manuel Pinto da Costa, și tovarășa Amelia da Costa vor efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră în a doua jumătate a lunii decembrie 1975.

ROMÂNIA la Organizația Națiunilor Unite

„Dezvoltarea, progresul și pacea în zilele noastre sînt de neconceput în afara eforturilor pentru democratizarea largă și reală a vieții internaționale. În acest spirit, considerăm că trebuie întărit rolul Organizației Națiunilor Unite, pornindu-se de la necesitatea ca această organizație să reflecte pe deplin realitățile lumii de azi, să asigure un cadru mai corespunzător de participare egală a tuturor popoarelor la soluționarea problemelor internaționale“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cu două decenii în urmă, la 14 decembrie 1955, România, devenind membră a Organizației Națiunilor Unite, își afirmă solemn atașamentul față de țelurile și principiile organizației, hotărîrea fermă de a milita pentru ca acestea să fie transpuse în viață, corespunzător năzuințelor tuturor popoarelor de libertate și independență națională, de pace, securitate și dezvoltare pe calea progresului economic și social.

Asa cum este știut, dînd glas aspirațiilor și intereselor fundamentale ale poporului român, care își consacra forțele măreței opere de edificare a socialismului, partidul și statul nostru manifestă totodată un înalt spirit de responsabilitate față de cauza păcii și progresului, față de destinele întregii omeniri. În acest spirit, țara noastră desfășoară o intensă activitate pe arena internațională îndreptată spre obiectivul menținerii și consolidării păcii, stimulării destinderii și încrederii între state, unirii eforturilor lor în vederea soluționării marilor probleme care frîmțîiează omenirea contemporană și de care depind dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni și progresul general.

Înscris pe agenda sesiunilor Adunării Generale, a conferințelor și reuniunilor organizate sub egida O.N.U., a luat înfăptuirea unor acțiuni în probleme de interes vital pentru destinele omenirii, a susținut în permanență, în calitate de coautoare sau prin votul său, toate rezoluțiile și hotărîrile de natură să contribuie la înlăturarea telurilor pentru care a fost creată organizația.

Călăuzită de asemenea obiective, România acordă o atenție deosebită Organizației Națiunilor Unite, care a

foșt investită cu înalta misiune de a acționa pentru menținerea păcii și securității generale, pentru a promova colaborarea și a înlesni dezvoltarea unor relații prietenești între state, pentru a veghea la respectarea principiilor etice și legalității internaționale. Tocmai realizării acestor sarcini fundamentale — ca factor activ și constructiv în tensă, laborioasă, desfășurată de România în cadrul Națiunilor Unite de-a lungul celor două decenii, în ultimul deceniu, România s-a afirmat ca un factor activ și constructiv în viața O.N.U., a participat, împreună cu celelalte state socialiste, cu toate statele tubitoare de pace, la dezbaterile celor mai importante probleme

Participarea președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la sesiunea a XXV-a, jubiliară, a Adunării Generale, din 1970, expunerea prezentată cu acel prilej, mesajele adresate, cu ocazia unor conferințe sau sesiuni ale unor or-

(Continuare în pag. a IV-a)

SECURITATE SOCIALE DIN JUDEȚELE ȚĂRI

BRĂILA: Ani de viață

Într-un singur număr al ziarului „Inaintea” care apare la Brăila — cel din 23 noiembrie a.c. — puteau fi citite, printre altele, două știri. Prima: „A început montajul aparatului medical la nouă centru stomatologic de pe strada Gașta”. A doua: „În curînd vor fi date în folosință în municipiul încă două centre medicale de medicină generală și de chirurgie, cu o capacitate de 250 de locuri fiecare, amplasate în cartierele Viziru și Brăilitea”.

dar, mai ales, sînt rodul eforturilor făcute de către partid și stat pentru oameni. Și aceste eforturi stagnează, dimpotrivă, cresc. Două exemple: În parcul Monument al Brăilei au fost bătuți primii unioni la fundația unui spital cu 1200 de paturi, cuplat cu o poli-clinică polivalentă; 109 medici și 700 de cadre medicale sînt în funcție, în condiții de lucru în secțiile acestui modern edificiu, care va fi terminat la sfîrșitul anului 1977. La marginea Brăilei, în stațiunea Lacu Sărat, se ridică un sanatoriu balnear capabil să aplice zilnic 1000 de proceduri; în plus, tot acolo, va funcționa un serviciu de terapie a afecțiunilor bronhopulmonare. Și seria exemplorilor ar putea continua. La Brăila, ca peste tot în România, deviza „Acțiune pentru om” are acoperire în fapte.

contribuie direct, prin pricepera și ideile sale, la mai buna organizare a fluxului de producție — ne va preocupa și eliminarea timpilor neproductivi care mai aparau. Dacă ne gîndim că un minut nelucrat în fiecare zi reprezintă într-un an, la nivelul întreprinderii, manopera necesară pentru construirea a 6900 de cîntare G-10, vedem et de importante sînt măsurile pe care le realizăm.

La Brăila — îmi acclara doctorul în științe medicale Radu Stela Constantin, directorul direcției sanitare județene — avem o bază materială foarte bună și rațional distribuită pentru a ne practica meseria. În municipiul sîntem 306 medici și 1200 de cadre medicale sanitare și avem la dispoziție 1807 paturi de spital; cele 46 de mașini ale salvării — dintre care 30 sînt dotate cu stații de radio emisie-recepție — ne oferă posibilitatea intervenției, în orice punct al municipiului, în timp realmente util; numai în acest an, în unitățile medicale ale municipiului a intrat aparatură medicală nouă, în valoare de aproape 22 milioane de lei. Eforturile materiale în asistența medicală a noulor născuți sînt materializate, printre altele, în 98000 rații de

Mircea BUNEA

(Continuare în pag. a II-a)

